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7/A Seçeneği - DİMMG

Örnek:

İşletmenin dönem başı ilk madde ve malzeme stoku 

27 000 TL. tutarındadır. Buna ek olarak işletme, 

23 000 TL. tutarında ilk madde ve malzeme siparişi 

vermiştir.

Sipariş tutarının yarısı avans olarak satıcı işletmeye 

banka aracılığıyla ödenmiştir.

Sipariş edilen ilk madde ve malzeme bir süre sonra 

işletme stoklarına alınmıştır. Verilen sipariş avansı 

indirildikten sonra kalan tutar için satıcı işletmeye bir 

çek keşide edilmiştir. 



7/A Seçeneği - DİMMG

159-VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI 

102-BANKALAR

11 500

11 500

150-İLK MADDE VE MALZEME

191-İNDİRİLECEK KDV

103-VERİLEN ÇEKLER VE 

ÖDEME EMİRLERİ 

159-VERİLEN SİPARİŞ 

AVANSLARI

23 000

2 300

13 800

11 500



7/A Seçeneği - DİMMG

Örnek:

Üretim döneminde üretim birimlerine gönderilen direkt 

ilk madde ve malzemenin değeri 35 000 TL. olarak 

hesaplanmıştır.

710-DİREKT İLK MADDE VE 

MALZEME GİDERLERİ

0.İlk Madde ve Malzeme

10.Esas Üretim Gider Yeri

150-İLK MADDE VE MALZEME

35 000

35 000



7/A Seçeneği - DİMMG

Örnek:

Üretim döneminin sonunda 5 000 TL.lik direkt ilk madde 

ve malzemenin kullanılmadığı saptanmıştır.

150-İLK MADDE VE MALZEME

710-DİREKT İLK MADDE VE

MALZEME GİDERLERİ

0.İlk Madde ve Malzeme

10.Esas Üretim Gider Yeri

5 000

5 000



7/A Seçeneği - DİMMG

Dönem Sonu (Maliyet Hesaplama Tarihi)

151-YARI MAMULLER-ÜRETİM

711-DİREKT İLK MADDE VE 

MALZEME GİDERLERİ 

YANSITMA H.

30 000

30 000

711-DİREKT İLK MADDE VE MALZEME 

GİDERLERİ YANSITMA H.

710-DİREKT İLK MADDE VE 

MALZEME GİDERLERİ

30 000

30 000



7/A Seçeneği - DİG

Örnek:

İşletmede üretim dönemiyle ilgili olarak 40 000 TL.lik 

direkt işçilik ücreti tahakkuk etmiştir. Bu tutara ilişkin 

olarak hesaplanan gelir vergisi kesintisi ve fon payı 

toplamı 2 000 TL., sosyal güvenlik primi işveren payı 

1 000 TL., sosyal güvenlik primi işçi payı 500 TL.dir. 



7/A Seçeneği - DİG

720-DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ

1.İşçi Ücret ve Giderleri

10.Esas Üretim Gider Yeri

730-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ

1.İşçi Ücret ve Giderleri

10.Esas Üretim Gider Yeri

335-PERSONELE BORÇLAR

360-ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

-Gelir Vergisi Kesintisi

-Fon Payı

361-ÖDENECEK SOSYAL

GÜVENLİK KESİNTİLERİ

-SGK İşveren Payı

-SGK İşçi Payı

40 000

1 000

37 500

2 000

1 500



7/A Seçeneği - DİG

Dönem Sonu (Maliyet Hesaplama Tarihi)

151-YARI MAMULLER-ÜRETİM

721-DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ 

YANSITMA H.

40 000

40 000

721-DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ 

YANSITMA H.

720-DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ

40 000

40 000



7/A Seçeneği - GÜG

Örnek:

Üretim döneminde 10 000 TL. değerindeki işletme 

malzemesi kullanılmıştır.

730-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ

0.İlk Madde ve Malzeme

10.Esas Üretim Gider Yeri

150-İLK MADDE VE MALZEME

10 000

10 000



7/A Seçeneği - GÜG

Örnek:

Üretim dönemi için tahakkuk ettirilen endirekt işçilik ücreti 

30 000 TL.dir. Bu tutara ilişkin olarak hesaplanan gelir 

vergisi kesintisi ve fon payı toplamı 1 500 TL., sosyal 

güvenlik primi işveren payı 700 TL., sosyal güvenlik primi 

işçi payı 350 TL.dir.



7/A Seçeneği - GÜG

730-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ

1.İşçi Ücret ve Giderleri

20.Yardımcı Üretim Gider Yeri

103-VERİLEN ÇEKLER VE ÖDEME 

EMİRLERİ

360-ÖDENECEK VERGİ VE FONLAR

-Gelir Vergisi Kesintisi

-Fon Payı

361-ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK 

KESİNTİLERİ

-SGK İşveren Payı

-SGK İşçi Payı

30 700

28 150 

1 500

1 050



7/A Seçeneği - GÜG

Örnek:

Üretim dönemine ilişkin ısıtma giderleri ile ilgili olarak 

8 000 TL. tutarında fatura gelmiştir. 

730-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ

4.Dışarıdan Sağlanan Fayda ve 

Hizmetler

10.Esas Üretim Gider Yeri

381-GİDER TAHAKKUKLARI

8 000    

8 000



7/A Seçeneği - GÜG

Dönem Sonu (Maliyet Hesaplama Tarihi)

151-YARI MAMULLER-ÜRETİM

731-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ 

YANSITMA H.

49 700

49 700

731-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ 

YANSITMA H.

730-GENEL ÜRETİM GİDERLERİ

49 700

49 700



7/A Seçeneği - Üretim Maliyeti ve Satış

Örnek:

Yarı Mamuller-Üretim hesabının borç tutarı (üretim 

maliyeti) 30 000 + 40 000 + 49 700 = 119 700 TL.dir.

Tamamlanıp stoklara devredilen birimlerin maliyetinin 

90 000 TL. olduğu saptanmıştır.

Stoklara alınan mamullerin 25 000 TL.lik kısmı 

35 000 TL.ye peşin bedelle satılmıştır. 



7/A Seçeneği - Üretim Maliyeti ve Satış

152-MAMULLER

151-YARI MAMULLER-ÜRETİM

90 000

90 000

100-KASA

600-YURTİÇİ SATIŞLAR

391-HESAPLANAN KDV

38 500

35 000

3 500

620-SATILAN MAMULLER MALİYETİ

152-MAMULLER

25 000

25 000



SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

GELİR TABLOSU

A-Brüt Satışlar

B-Satış İndirimleri (-)

C-Net Satışlar

D-Satışların Maliyeti (-)

Brüt Satış Kârı veya Zararı

D-Satışların Maliyeti

1-Satılan Mamuller Maliyeti

2-Satılan Ticari Mallar Maliyeti

3-Satılan Hizmet Maliyeti

4-Diğer Satışların Maliyeti



SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

ÜRETİM MALİYETİ

A-Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri

B-Direkt İşçilik Giderleri

C-Genel Üretim Giderleri

D-Yarı Mamul Kullanımı

1-Dönem Başı Stok (+)

2-Dönem Sonu Stok (-)

ÜRETİLEN MAMUL MALİYETİ

E-Mamul Stoklarında Değişim

1-Dönem Başı Stok (+)

2-Dönem Sonu Stok (-)

I-SATILAN MAMUL MALİYETİ



SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

TİCARİ FAALİYET

A-Dönem Başı Ticari Mallar Stoku (+)

B-Dönem İçi Alışlar (+)

C-Dönem Sonu Ticari Mallar Stoku (-)

II-SATILAN TİCARİ MALLAR MALİYETİ

III-SATILAN HİZMET MALİYETİ

SATIŞLARIN MALİYETİ (I+II+III)



SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

Örnek:

İşletmede dönem başı yarı mamul stoku 45 000 TL., 

mamul stoku 60 000 TL. tutarındadır.

Üretim dönemine ilişkin direkt ilk madde ve malzeme 

giderleri 130 000 TL., direkt işçilik giderleri 65 000 TL., 

genel üretim giderleri 135 000 TL.dir.

Yapılan sayım sonuçlarına göre dönem sonunda 

55 000 TL. tutarında yarı mamul stoku ve 90 000 TL. 

tutarında mamul stoku bulunmaktadır.



SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

ÜRETİM MALİYETİ

A-Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri 130 000

B-Direkt İşçilik Giderleri 65 000

C-Genel Üretim Giderleri 135 000

D-Yarı Mamul Kullanımı (10 000)

1-Dönem Başı Stok (+) 45 000

2-Dönem Sonu Stok (-) (55 000)

ÜRETİLEN MAMUL MALİYETİ 320 000

E-Mamul Stoklarında Değişim (30 000)

1-Dönem Başı Stok (+) 60 000

2-Dönem Sonu Stok (-) (90 000)

I-SATILAN MAMUL MALİYETİ 290 000



SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

TİCARİ FAALİYET

A-Dönem Başı Ticari Mallar Stoku (+) -

B-Dönem İçi Alışlar (+) -

C-Dönem Sonu Ticari Mallar Stoku (-) -

II-SATILAN TİCARİ MALLAR MALİYETİ -

III-SATILAN HİZMET MALİYETİ -

SATIŞLARIN MALİYETİ (I+II+III) 290 000


